

# 元宵节，“玉兔”在月球看到了啥

元宵佳节，明月高悬。作为距离地球最近的天体，月球是人类开启“星际时代”的第一站。

在布满大大小小撞击坑的月球表面，月壤上两道浅浅的车辙向远方延伸——这是我国“玉兔二号”月球车近期传回的月面图像。“玉兔二号”搭乘的嫦娥四号是人类首个在月球背面实现软着陆的探测器，“玉兔二号”也是迄今月球上唯一一个仍在运行的月球车，它已工作超过4年，累计行

驶近1500米，对外发布各级科学数据超过940.1GB。

月球车是可在月球表面移动的探测车。上世纪70年代，苏联和美国曾相继派遣月球车登陆月球。世界上首辆无人月球车是苏联发射的月球车1号，于1970年11月在月球雨海地区着陆，并一直在该区域工作约10个月。苏联又在1973年1月将无人驾驶的月球车2号送上月球静海地区，工作约4个月后损坏。这个时期发射的另外3辆月球车分别是美国“阿

波罗”15号、16号和17号飞船搭载的载人月球车，它们在上世纪70年代初作为交通工具，供宇航员在月表考察研究时使用，目前都已失去行动能力。

这之后仅有两辆月球车成功登陆月球，它们都来自中国，分别是2013年登陆的“玉兔号”和2019年登陆的“玉兔二号”。如今，在裸露的岩石和环形山的侧影之间，只有“玉兔二号”踽踽独行，历经数十个月昼工作期。今年，中国将全面推进

探月工程四期，规划包括嫦娥六号、嫦娥七号和嫦娥八号任务。“我们希望嫦娥六号从月球背面采集更多样品。嫦娥八号准备在2028年前后实施发射，嫦娥七号和嫦娥八号将会组成月球南极科研站的基本型。一方面是找水，还有一方面就是探测月球南极到底是一种什么状态，以及它的地形地貌，它的环境还有什么物质成分等。”中国工程院院士、中国探月工程总设计师吴伟仁说。 **彭茜**

## 外媒看中国

### 广东发展成就折射中国改革开放的成功

欧洲《现代外交》网站2月1日刊登埃及贝尼苏韦夫大学学者纳迪娅·埃尔米的文章，题为《中国广东的经济特区》。文章称，中国在上世纪70年代末尝试走上对外开放道路，在广东，该路线的成功一目了然。文章编译如下：

位于中国南部的广东省的经济发展出类拔萃。除了各种当地产业及独特文化外，“广东制造”在全球也非常知名。

出于政治、经济、社会及自然环境等多方面原因，广东是中国最重要的省份之一。广东的经济特区取得了巨大成就。得益于经济特区的设立，广东经济在过去40年里实现了巨大发展，成为中国经济产值最大的省份。

广东已成为拉动华南地区经济增长的“火车头”，该省今年将通过扶持新的增长引擎并强化粤港澳大湾区交流合作来深化改革开放，从而促进高质量发展。

广东是中国对外贸易的重要一环，也是工业中心，在中国国内生产总值中所占的

比重为十分之一左右，是中国所有省份中最高的。

广东密切关注中国现代化进程和改革开放大局，并融入国家的重大战略规划。它加强了与港澳地区的合作，让自身发展与香港的北部都会区发展策略及澳门的经济多元化战略保持一致，更深入地实施大湾区联通项目，与港澳地区携手共建世界级湾区，为这一地区的现代化建设注入活力和强劲动力。

值得注意的是，在广东的很多城市都可以看到来自世界各地的居民，尤其是阿拉伯人和非洲人，他们来这里是为了从事贸易活动或寻找投资。

让广东独树一帜的地方还有美观精致的当地建筑，以及大片的绿地和生机勃勃的广场。广东的各个城市拥有便捷的交通，从早到晚都可以从世界各地抵达这里，在省内城市之间移动也很方便。这多亏了完备的基础设施，这些基础设施让广东的许多城市在全球投资吸引力排行榜上位居前列。

### 农历新年成为纽约市法定假日 春节成为世界性节日符号

当地时间2日，纽约市议会全体议员大会以49票通过“农历新年决议案”。自此，农历新年成为纽约市法定假日，这对于纽约市所有亚裔来说，是历史性的一刻。

2022年9月，代表曼哈顿第一选区的市议员马泰(Christopher Marte)向市议会提出331号决议案，试图推动将农历新年变为纽约市的法定假日。该提案得到了纽约市议员黄敏仪(Sandra Ung)、哈德森(Crystal Hudson)等七位议员的联名支持。

据美国中文网报道，马泰表示，自己对于法案的通过非常激动。

尽管早在2015年，时任纽约市长白思豪就已经宣布学校需要在农历新年这一天放假。然而过去的两个农历新年都在周末，纽约市教育

局并没有给学生安排补休。

马泰介绍，这项法案的通过，意味着未来可以在这一天放假的不再只有纽约市学生。市政府部门，如法院、银行等工作人员都会获得一天的假日。“这项决议的通过向华盛顿的立法者表明，在一个城市中，将农历新年定为法定假日得到了广泛支持。亚裔美国人是人口增长最快的族裔。”黄敏仪说，“将农历新年定为法定假日，将是对亚裔美国人对这个国家所做贡献的重要认可，也是对美国文化多样性的重要认可。”

据不完全统计，春节民俗活动已走进全球近200个国家和地区。加之一些国家和地区将其列入法定节假日，中国春节已然成为世界性节日符号。

## 东南亚元宵节 仪式感满满

元宵节是吃“元宵”的日子，也是东方情人节。东南亚各国的元宵节各有各的习俗，可谓仪式感满满。

### 新加坡

#### “掷柑”演变为交友方式

在新加坡，元宵节又称Chap Goh Mei，是闽南语“十五暝”的发音，顾名思义就是农历新年的第十五夜。

古代社会保守，年轻女性平时不允许外出，婚姻更是不能由女性自己做主。她们只有在元宵节这天才能结伴外出，到灯会看灯赏玩，不少男女因此擦出爱的火花。女孩们会在元宵节这一天，打扮一番出门，到海边或河边“抛掷柑橘”，期望嫁个好丈夫。在婚恋自由的现代，“掷柑”演变为一种交友方式。在这一天，姑娘们会把自己的名字和联系方式写在柑橘上。

### 马来西亚

#### 男抛香蕉女挂柑

马来西亚的元宵节有个特别的习俗叫“男抛香蕉女挂柑”。元宵之夜，华裔单身男女纷纷涌向河边或湖边，男的抛香蕉，女的抛柑橘，他们在水果上写上联络号码，以期觅得一段好姻缘。真是热闹又浪漫，有点古时候“月上柳梢头，人约黄昏后”的意境。

### 越南

#### 大粽子大团圆

我们是端午节吃粽子，不过越南却喜欢在元宵节全家人聚在一起吃粽子，因为过了元宵节就意味着大家要全身心投入工作了，吃个“开年饭”，为家人鼓足士气。 **澎湃**

## 给骨骼增加营养

### 中老年氨糖骨胶原钙来电申领



强壮的筋骨需要足够的营养。随着年龄增长，体内钙和营养的流失，中老年人容易出现腰膝酸软乏力，腿脚不灵便等情况，日常膳食营养缺乏。

氨糖骨胶原钙严格按照现代工艺精制而成，氨糖是骨骼的粮食，一款中老年氨糖骨胶原钙包含氨糖、骨胶原蛋

白、乳钙三种营养精华，浓缩易吸收。

为感谢广大中老年朋友的信赖，厂家特举办中老年氨糖骨胶原钙申领活动！全国读者打进热线前100名均可获得氨糖骨胶原钙试用装1份。名额有限，60岁以上腰膝酸软者优先。本活动仅限7天。

申领热线：

**400-969-2911**

## 晚上少起夜 来电领



随着季节的变化，常起夜，需调养的中老年朋友可使用固泉肾宝。该产品由益智仁多肽，覆盆子多肽，肉桂，芡实，黄芪等提取浓缩汇聚而成。经配方中的地道食材超浓缩提取，提炼成小分子活性肽，易吸收，不含糖，

符合检测标准，是养生佳品。百姓用后都说好。

**好消息！固泉肾宝来电体验活动正式开始，每天前50名起夜多等中老年人打进电话，即可领取体验装1份。并可获赠益肾保健贴1盒，仅限7天，数量有限，订完为止。**

**【固泉肾宝】帮助中老年人少起夜，睡个安稳觉。**

申领热线：**400-189-2991** 手机短信/微信：186-6370-7419